

# NYIREGYHÁZA.

SZABOLCSMEGYE ÉS NYIREGYHÁZA VÁROS ÉRDEKEIT KÉPVISELŐ  
VEGYES TARTALMU HETILAP.

Megjelen hetenkint egyszer: vasárnapon.

## Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:

Egy évre . . . 5 ft. | Negyed évre . . . 1 ft 25 kr.  
Fél évre . . . 2 „ 50 kr | Egyes szám . . . „ 6 „

Előfizetési pénzek s minden közlemény: n. kállói-utca  
1040. szám alatt — a szerkesztőséghez bérmentve küldendők.

Név, vagy bérmentetlenül küldött kéziratok nem vétetnek

figyelembe.

Kéziratok nem adnak vissza.

## Hirdetési díj:

Három hasábos petit-sor egyszeri hirdetésnél 5, több-  
szörűnél 4 kr.

Nagy terjedelmű s többször hirdetésűk alku szerint is a  
legintézetesebben felvételnek.

Bélyegdíj minden beiktatásért külön 30 kr.

Nyittdíji közlemények minden három hasábos petit sorá-  
ért 20 kr. díj vétetik.

A gyakorlat meggyőzött bennünket arról, a mit lapunk megindítása előtt nem tudtunk, t. i., hogyha a nyomda más városban van, a lapot hetenként 2-szer kiadunk, csaknem teljes lehetetlen. Ennél fogva elhatároztuk, hogy lapunk, mint eddig is, hetenkint csupán egyszer fog megjelenni, vasárnap. Midőn ezen elhatározásunkról a n. é. olvasó közönséget értesítjük, egyszersmind tudatjuk, hogy lapunk árát is 6 frtról 5 frtra alább szállítottuk. A már ezideig beküldött előfizetések feltéleg az illető előfizetőknél, a következő évnegyedre javukra írjuk.

Ezen kijelentésünk után a mélyen tisztelt közönség nagybecsű pártfogásába ajánlva magunkat, maradtunk teljes tisztelettel

A „Nyiregyháza“ felelős szerkesztősege és kiadóhivatala.

Nyiregyháza, január 27.

Nyiregyháza az oly sokszor emlegett s annyiszor megvitatott „tüzoltói“-egylet felállítására tárgyában legközelebb f. hó 21-én — egy nagy értekezlet tanácskozott.

Valóban ideje is már egyszer, hogy ezen tívös egylet városunkban is létrejöhön.

Igaz ugyan, hogy a tűzoltások körül oly dicseretes buzgalommal fáradoznak polgártársaink, hogy e tekintetben a legnagyobb elismerést érdemlik.

Az is igaz, hogy városunkban az épületek oly távol állanak egymáshoz, hogy nagyobb tüzesetek, még a legnagyobb szélvészsek alkalmával is évtizedek alatt is alig fordultak elő.

Mindazon által a tűzoltó-egylet igen sok tekintetből szükséges, mert nagyon sokszor megeshetik, — kivált nyári időben, — hogy a polgárság legnagyobb része hon nem lévén a legnagyobb szeszencséltségek adhatják elő magokat, mert ily esetben nem használhat semmit a legnagyobb buzgalom sem.

Mi a legmelegebben ajánljuk ez ügyet polgártársaink figyelmébe, mint olyat, a mely a legszükségesebb és legbecesebb vagyaink biztosítására leend legnagyobb befolyással.

Fel azért a tett mezejére, sorakozunk mentül tömegesebben a buzgó kezdeményező köré, kik sem költséget, sem fáradságot nem kimélnék, csak hogy a

legnagyobb veszedelem idején segítségül lehessenek annak elhárításában polgártársainknak.

Igaz, hogy nyomonaszotók a körülmények egy ilyen nagy kiadással járó egylet létesítésére. De az is igaz, hogy ezen egylet csupán egy alkalommal is használható tiszser annyit is, mint a mennyibe kerül.

Mi szívünk mélyéből kívánjuk, koronázza kívánt siker e nemes ügyeket!

A f. hó 21-én tartott gyűlés, melyen ideiglenes elnökül Kralovánzky Gyula városunk főkapitánya, és id. jegyzőül Kmety István levéltárnok urak lettek megválasztva, — egy bizottságot küldött ki a szabályok kidolgozására.

## Figyelő.

### A ceglédi küldöttség Kossuthnál.

Nagy napokat érünk. A ceglédi küldöttséget Kossuth jan. 24-én fogadta Baracconban. A nagy hazai egészen feketébe öltözve ott állt háza külszöbénél s a küldöttséget szabad ég alatt fogadta. A mint az ősz számlított megpillantottuk, kimondhatatlan elfogultság vett erőt rajtuk s alig bírtunk uralkodni magunkon.

A találkozás helyére érkezvén, oly jelenet fejlődött, melyhez hasonló Olaszország mosolygó ege alig látott.

Kossuthhoz közel félkörbe állottunk s a küldöttség vezetője D o b o s János lelkes töredezett hangon, a felindulástól sokszor megszakítva szavait, a következő beszédet mondotta:

Egy alföldi földmívelő magyar város még romlatlan népének küldöttjei állanak előtte Magyarország kormányzója, édes hazánk szeretett nagy Fia. — Nagymesse hagyjuk édes hazánkat, népek, országok, hegyek, völgyek választanak tőle, és még is úgy érezzük magunkat nálad, hozzád közel, mintha mindnyájan otthon volnánk, mert mi ott szeretnők látni hazánkat, a hol Te vagy, és Tégedet ott, hol hazánk van.

Csodálatos édes esalódás, arczodnak ránk sugárzó vonásaiban, szemeid tükrében, hajad ősz szálaiban, nemzetünk képe néz ránk, mintha otthon volnánk. Te az apa, mi szerető gyermekeid. Hagyd nekünk ezt az édes csalódat, hadd örüljünk neki gyermekesen. Agyad a világ nagyszerű eseményeinek nagy leltára, egy egész világ fordul meg abban. Te sokat tudsz, sokat gondolsz tőlünk távol, mit mi egyszerű emberek nem tudunk, nem gondolhatunk.

Kebled érzelmek, indulatait, ki tudná megnézni? Annak szikrait tisztelettel kísérte földünk tulsó fele, lángján a hideg Albion is

melegedett. Kebled mély fájdalma szent, mélyen, azt megmérni csak te magad tudod, mikor annak hullámát elmerülsz, s a felszínre küzdve fel magadat, könyező szemeid Itbakádat keresik.

Messe képét bujdosó magzatja  
Még Kalypszó koblén is siratja.

Ezt mi tudjuk, és nem jöttünk nagy gondolataidat, archimedesi számadásaidat megzavarni, mi nem jöttünk mint sokan kebled érzelmét keseríteni, nem, mi eljöttünk, hogy orcadat lássuk még egyszer, — hogy mi megmondjuk, megnyögjék neked, — hogy mi téged szeretünk. Olyanok vagyunk mint a mesés Pellikán madranak fiai, kebleden esüggünk, repesünk, sirunk! Oh nyisd fel előtünk vézró kebledet, hadd gyógyítsa be azt fiaid keblednek melege!

Már most ereszkedjél le hozzánk, abból a magasságból, hová önteremtő erődből magasodtál, érezdél, gondolkodjál velünk nemzedet egyszerű érzelmével és észjárásával. Te vagy Maestrója ennek az egyszerű műszernak. Te játszótál ezen a műszeren utólrhetetlen eredetiséggel, egyedül értheted ennek alap hangjait, kulcsa nálad van s. t. b. Czeplédnek országos képviselietí széke megürült, megürült a hely, melyet szabad választása szerint tölthet be, a hely, melyen alkotmányos fogalmaink szerint önértetesen ülhet bár ki, legyen az a világ legelső polgára, vagy fejedelme. Ezt a helyet városunk népe egyedül neked szánta, mert nagyobb kincse ennél nincs, ennél nagyobb kincset nem adhat. Ezt te nem kicsinyelheted.

És, hogy népünk természetes észjárását, annak magas és mély jelentését megérthesd, a mult idők függönyét felvonva, egy jelentést mutattak fel előtéd, hol tulajdon szellemedet láthatod, egy laterna magikát, melynek sötét falán a transparent Téged idéz fel.

Az 1848. év derekán és végén, mikor a vihar feltámadt és a fenyegető hullámok hajította felénk délről, keletről, nyugotról, két izben látogatással meg minket szorongó kebellet, mi remegve fogtuk körül, mint vézró közeledtével a madárfiak anyjukat; meg van most is az asztal, melyen álltál akkor, s mondat nekünk, hogy a haza veszélyben forog, s mint látok jóslatod az eljövendő kalmitásokat. Kérted a népet, hogy ne hagyja, mentse meg a hazát, és mi mentünk utánad akkor.

E vézretes asztal körül gyűltünk, seregléltünk most újra, mikor megválasztottunk. Akkor te monadtál, hogy vézró fenyegeti a hazát. Te kértél minket, hogy ne hagyjuk, hogy mentünk minden áldozattal, ha kell vérünkkel... Most mi jöttünk hozzád, körül fogva téged, mi mondjuk szorongó kebellet, hogy hazánk veszélyben forog, mi kérünk, hogy ne hagyj, jer segítség megmenteni. Jer! és a haza szent földje megrendül, mikor rálépsz, delejtényes erő rázza meg a Kárpáttól kezdve Adriáig és Thermopilákká, vaskapukká válnak Erdély hegyszorosai.

Jer! Az éjszaki Sardanapál Moskvában döszöl, poharat emel a müvelt Európa ellen... De a falból kijövő kéz ismét írja a vézretes Thekelmene titkos szót és ha mi e titkos szó





